

Дом читающих

2006 год в России объявлен годом чтения.

В Ростовской области он проходит под знаком «Дон читающий». Для Таганрога же он знаменателен тем, что в мае центральной городской публичной библиотеке им. Чехова исполнится 130 лет. Сегодня мы начинаем серию публикаций, посвященных этой знаменательной дате.

130 лет - это та дата, которой полной мере может гордиться каждый таганрожец: библиотекари «чеховки» - за то, что бережно сохраняли и развивали исторические традиции духовности, просветительства, культуры; горожане - за своих предков, которые в далекие 70-е годы позапрошлого века с таким патриотическим подъемом, даже азартом, выступили с инициативой и сделали все для открытия первой общественной библиотеки в Таганроге.

И сегодня ЦГПБ им. А.П. Чехова является одной из лучших на Дону. Дважды (в 2000 и 2004 годах) она становилась победителем областного конкурса «Библиотека года». ЦГПБ - лидер городских и областных конкурсов по экологическому, правовому просвещению, грантоподатель и участник национальных и региональных проектов по сохранению книжных памятников, проектов и программ в области информатизации общества, культурно-просветительской и досуговой деятельности. Библиотека обслуживает треть пользователей муниципальных библиотек. Сегодня она предоставляет более 90 процентов услуг, связанных с новыми информационными технологиями в библиотеках. И уже третий год обеспечивает организационное, методическое и технологическое сопро-

вождение областной программы открытия информационных центров на базе общедоступных библиотек.

О том, что библиотеки все требованы, говорят цифры. С каждым годом растет количество пользователей, посещающий библиотек во всех 14 филиалах центральной библиотечной системы и библиотеке им. Горького. В отделах обслуживания выстраиваются очереди, наши посетители солятся у входов уже до открытия. А на концертах, выставках, презентациях и

Из бюджета города для комплексования муниципальных библиотек выделено два миллиона триста тысяч рублей. В «чеховку» поступило более 15 тысяч книг, около 2 тысяч газет и журналов.

творческих вечерах только в прошлом году побывало около 32 тысяч человек.

Чтобы соответствовать запросам посетителей, мы постоянно стремимся улучшать работу. Одно из главных направлений - обновление фондов. Продолжаются и традиции благотворительных пожертвований библиотекам.

Мы стараемся приобретать как можно больше самых разных книг, чтобы удовлетворить любые запросы читателей. Кроме того, стремимся идти в ногу



со временем, внедряя современные информационно-коммуникационные технологии.

Так, с 2003 года библиотеки включены в областную программу создания библиотечно-информационных центров на базе публичных библиотек. Получено пять комплектов компьютерной техники для нескольких библиотек и филиалов, что значительно расширило их возможности и привлекло еще больше читателей. В ближайшее время планируется открытие еще пяти таких центров. Успешно развиваются и дополнительные сервисные услуги, и по этим показателям библиотека также лучшая в области.

Нам есть чем гордиться, но перспективы еще заманчивее. И это не фантастические, а вполне реальные планы. При поддержке городской администрации, наших учредителей, партнеров, друзей и спонсоров, библиотеки могут и должны соответствовать требованиям современного общества.

Любую информацию о библиотеке им. Чехова можете узнать на сайте www.library.taganrog.ru.

Ирина МОРОЗОВА.
Директор централизованной библиотечной системы.